



# 脏乱小吃街 一朝被取缔

## 城管、公安等多部门整治广场周边

□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 在周口市区七一路万顺达商场东侧,每天下班时分,数十家小吃摊点自发聚集占道经营,形成了远近闻名的“小吃一条街”。由于紧邻商业圈,人流量大,生意格外红火,小吃街的规模突飞猛进,但不规范的经营方式导致摊点随意摆放、秩序混乱、卫生条件差、噪音扰民、油烟污染等一系列问题,成为城市管理的一处“顽症”。为了迎接省级文明城市检查验收,经过前期宣传,6月13日,由市城管局牵头,组织川汇区城管局、川汇区陈州办事处、市特警支队等300多人联合执法,一举取缔小吃街,还一鼓作气,对五一文化广场上占道经营的儿童游乐设施一

并予以取缔。

当日上午,周口晚报记者在万顺达商场东侧看到,小吃摊点足有五六十家,这些小吃摊点大多白天歇业,不过夜里打烊后,摊主都没有推走快餐车,桌椅、板凳、各种杂物沿路随意堆放成两排,很多小吃摊点还自行搭起了钢架棚,仅剩一条狭窄的通道供行人通行。通过琳琅满目的招牌,周口晚报记者看到其中不乏因卫生、质量不达标而多次登上“黑榜”的街头小吃,如烤鱿鱼、烤面筋、麻辣烫等。经年累月,原本青色的透水砖地面上,覆盖了一层黑色油污,太阳一晒散发出阵阵臭味。地上到处是食客随手扔的垃圾,伴随着蚊蝇滋生,就餐环境和卫生状况令人担忧。

市城管局相关负责人介绍,随着周边

商圈人气越来越旺,逛街和开店的人越来越多,这几年小吃摊点数倍增加,自发形成这样一条小吃街,“虽然给部分市民就餐带来了一定方便,但这些无证占道经营的小吃摊点却给市容环境抹了黑,更带来一系列麻烦和难题。”

为了彻底取缔这条小吃街,城管队员先将绑在行道树上的开关、照明电线等一股脑儿扯下来,掐断了电源。看到大批城管队员和公安特警前来执法,几十位小吃摊主陆续赶来,将自家的快餐车及相关物品“认领”走。一位摊主模样的女子询问城管队员何时能再开张,得到“此处永久取缔”的肯定答复后,讪讪地走了。

这条小吃街取缔后,川汇区爱卫办的环卫工人和陈州办事处的社区志愿者随

即上前,三下五除二,将地面上的垃圾、杂物清扫得干干净净。

另外,鉴于五一文化广场上的多家大型儿童游乐设施长年侵占公共休闲场所,且存在诸多安全隐患,一直为广大市民诟病,虽经有关部门多次治理整顿,但收效不大。由于前期已下达自行整改通知,当天,城管队员和公安特警顶着烈日,租来铲车、拖拉机,一趟一趟奔走,将尚未撤场的儿童游乐设施统统运上车,并予以暂扣。

经过一个上午的集中整治,五一文化广场周边市容整洁了,交通有序了。“基于万顺达商场门前的临时售楼部属于违章建筑,我们已向其下达限期自行拆除通知,如若限期不拆,我们将依法强制拆除。”市城管局相关负责人表示。



一家小吃摊点用交通护栏圈占人行道用于经营,被城管队员依法取缔。



五一文化广场上的儿童游乐设施被抬走暂扣。

## 中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组 西华揭牌

□晚报记者 金月全

**本报讯** 6月10日至12日,中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组成员中央文史研究馆馆员、国务院参事室新闻顾问赵德润一行莅临西华,就盘古女娲创世文化进行实地调研,并将盘古女娲创世文化正式纳入国家重大文史研究课题。国家、省、市有关领导等或出席座谈会,或陪同调研。

在6月10日召开的中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组欢迎仪式上,课题组听取了西华县近年来盘古女娲创世文化研究工作取得的成绩汇报。

6月11日上午,课题组一行在省、市、县领导陪同下先后到女娲宫、龙泉寺、女娲城、女娲城遗址等地调研。

目前,西华县已形成以盘古、女娲为代表的创世文化,以武丁、箕子为代表的先贤文化,以鸿沟为代表的楚汉文化,以桃花节和美丽乡村为代表的生态旅游文化,以胡辣汤为代表的饮食文化等。尤其是西华人民代代相传的盘古

女娲创世文化,经过盘古女娲研究会近3年的研究与整理,已形成完整盘古女娲创世文化体系,填补了中华创世文化研究的空白,与西华境内现存的盘古寨、盘古井、盘古墓、女娲城、女娲宫、女娲陵等历史文化遗产,共同构成了独一无二的中华原点文化遗址群。

在随后召开的座谈会上,中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组专家结合两天来在西华实地调研的情况,围绕如何更好地传承弘扬盘古女娲文化展开讨论。赵德润对西华文化旅游产业开发所取得的成就给予了高度评价,并就如何打造文化旅游产业亮点提出了一些意见和建议。他希望西华县围绕盘古女娲文化,进一步更新观念,加大宣传力度,充分发挥地理和资源优势,打造盘古女娲文化品牌,把文化旅游产业开发做出成效。

6月11日上午,中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组揭牌仪式在西华县商务中心举行。这标志着盘古女娲创世文化正式纳入国家重大文史研究课题,也为更好地研究、弘扬盘古女娲传世文化奠定了基础。

## 方志欣 荣膺“河南省见义勇为好青年”

□晚报记者 张燕

**本报讯** 淮阳青年方志欣勇救落水群众经本报率先报道后,引起社会各界的强烈关注。6月13日,周口晚报记者获悉,共青团河南省委、河南省青年联合会授予方志欣“河南省见义勇为好青年”荣誉称号。

方志欣是淮阳县冯塘乡人,中共党员。大学毕业后考取特岗教师,一直在太康县一所偏僻的农村小学支教。5月21日,在淮阳县冯塘乡方营村附近,一辆载有6人的电动三轮车不慎滑入坑塘,方志欣6次跳入坑塘,将6名落水者全部救上岸。

方志欣勇救落水群众的壮举,在当地以及全省广大青年及群众

中引起强烈反响。作为普通的河南青年教师,在人民群众财产安全处于严重危险的紧要关头,他不顾个人安危、挺身而出的先进事迹代表了社会的正能量,体现了当代青年英勇无畏、见义勇为、无私奉献的优秀品格,展示了当代青年教师良好的精神风貌,他是新时期河南优秀青年的杰出代表,是全省广大青年学习的楷模。

为表彰方志欣的先进事迹,共青团河南省委、河南省青年联合会授予方志欣“河南省见义勇为好青年”称号,并号召全省各级团组织要深入开展向方志欣学习的活动,引导广大团员青年为全面建设小康社会,加快现代化建设,为中原更加出彩的伟大事业贡献青春、智慧和力量。